Ukazky pocetnich uloh do zkouskového testu

1. Proveli¢inu ,zndmka“ zaznamenanou v neuplné tabulce ¢etnosti spoctéte 1.obecny a
2.centrovany moment.

znamka | podil
1 0,3
2 0,4
3 7?7

Redeni: Pro X=3 doplnime podil 0,3 (soucet podilt musi €init 1,0).
Prvni obecny moment bude: 1-0,3+2:0,4+3:0,3=2,0

Druhy obecny moment bude: 1-0,3+4-0,4+9:0,3 =4,6

Druhy centrovany moment bude: 4,6-2%=0,6

2. Doplnte tabulku ¢etnosti (n; znaci absolutni Cetnosti, p; relativni, * jejich kumulované verze):

Pi n;*
katl 0,1 7?7
kat2 ?7?? 60
kat3 ?7?? 160
kat4 7?7 200

Regeni: Dle n,*=200 je také n=200. TudiZ n;*=200-0,1=20 (10 % ze 200).
Nekumulované absolutni ¢etnosti dopocteme z téch absolutnich:

n,= n,*—n;*=60-20 = 40,

ns= n3*—n,*=160-60 = 100,

ns= ng*—n3*=200-160 = 40

a tudiz chybéjici relativni ¢etnosti budou

p,=40/200=0,2,

ps=100/200 = 0,5,

ps= 40/200 =0,2.

3. Analogicky (jiz bez feseni):

N ni*
katl 12 ?7??
kat2 ??? 18
kat3 ?7?? 25
kat4 ??? 30
celkem ?7??
N pi*
katl ?7?? 20%
kat2 ?7?? 60%
kat3 ?7?? 90%
kat4 ?7?? ?7??
celkem 1000
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V populaci je 40 % samcU.
Z nich polovina Zije v rezervacich (zbytek mimo né).
Ze samic jich Zije v rezervacich jen tfetina.
a) Jak velka ¢ast celé populace Zije v rezervacich?

Znaceni jevQ:

M...samci (male), F=M’...samice (female),
R...tvor Zijici v rezervaci, R’... tvor nezijici v rezervaci
Zadano:

P(M)=0,4 tj. P(F)=1-0,4=0,6
P(R|M)=0,5 ... mezi samci aneb ,za podminky byti samcem* jaky je podil tvor( z R
P(R|F)=1/3

Pocitame:

P(R)=P(RNM) + P(RNF) ... tvorové v rezervaci jsou samci (v rezervaci) a samice (v rezervaci)
JelikoZ by platilo: P(R|M)= P(RNM)/P(M), Ize naopak dopocitat: P(RNM)=P(M) -P(R|M);
Analog.

jelikoZ by platilo: P(R|F)= P(RNF)/P(F), Ize naopak dopocitat: P(RNF)=P(F) -P(R|F);

Tudiz:

P(R)=P(M)-P(R|M) + P(F) -P(R|F) =0,4-0,5 + 0,6:1/3 =0,20+0,20=0,40 (40 %)

b) Jaky je u nich (u tvorl v rezervacich) podil samcl a samic?
Formalné pocitame P(M|R) a doplnék, tedy P(F|R).
Plati: P(M|R)= P(MNR)/P(R) = P(RNM)/P(R) = (0,4-0,5)/0,40 = 0,20/0,40=0,5
tudiz zbytek P(F|R)=1-0,5=0,5.
Samci a samice jsou v rezervacich zastoupeni ve stejném poméru (50:50 neboli 1:1).
Ono to bylo vidét uz z predeslého vypoctu v tloze a), kde vychazelo 0,2+0,2 =0,4.

5.

V populaci je 20 % napadenych strom(.

S jakou pravdépodobnosti budou mezi 3 namatkou vybranymi stromy:
a) praveé dva napadené?
b) aspon dva napadené?

Jde o vypocty v binomickém rozdéleni, n=3, n=0,2.

a) P(X=2)= (2) -0,2*(1-0,2)** = 3-0,04-0,8 = 0,096

b) P(X=3)= (g) -0,2%-(1-0,2)*3 = 0,2°= 0,008, takze P(X>2) = 0,096+0,008 = 0,104
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Jak by pro tuto kontingencni tabulku vypadala tabulka ocekdvanych ¢etnosti?

10 30 |40

30 30 60
40 60 100
Redent:

nll nl2 |40

n21 n22 |60

40 60 100
kde
nll=40-40/100 = 16 nl2 = 60-40/100 = 24
n21 =40-60/100 = 24 n22 = 60-60/100 = 36
tj.

16 24 |40

24 36 60

40 60 100



